广州市海珠区人民政府滨江街道办事处 2017 年度依法行政工作报告

2017年度,在区委、区政府和街道党工委的领导下,在 区法制办的监督指导下,滨江街道办事处深入贯彻落实习近 平总书记系列重要讲话精神以及区依法治区工作部署,以依 法行政、规范执法、铸造新型行政执法队伍为目标,着力抓 好各级班子建设和执法队伍建设,提高制度建设质量,营造 良好执法环境,取得了一定的成效。

(一)强化组织领导,奠定依法行政组织基础

今年来,我街根据办事处人员结构的变化,及时调整了依法行政工作领导小组,认真落实《滨江街制度汇编》。 严格执行上级有关文件、指示精神和法律法规,加强反腐倡廉建设,深入开展法治宣传教育和领导干部普遍直接联系群众活动,严格按照《公务员法》《行政许可法》《行政处罚法》《行政监察法》《行政诉讼法》开展工作,进一步深化"立党为公,执政为民"的理念,增强依法行政的自觉性。

(二)深入开展普法教育,提高干部群众法制意识

街道设有法制、综治、禁毒、出租屋管理和安全消防宣传专栏,定期更新宣传内容。街道领导班子成员和机关在

职党员下沉到社区,不定期地组织社区干部学习与人民群众密切相关的法律法规,切实提高法律素质,严格执法、公正执法、文明执法;结合本街实际,有针对性的组织居民群众、个体经营者、外出务工人员等群体进行法制宣传教育,营造良好的教育宣传氛围,带动推进全面普法教育。

(三)加强队伍建设,提升行政执法综合能力

一是夯实计生工作基础。2017年我街依法依规办理再生育审批15例,各项指标均控制在省、市、区标准之内,顺利通过计生省、市、区检查。目前,国家和省卫计委正在抓紧完善社会抚养费征收等措施的具体规定,我街严格按照上级相关规定执行,暂缓对2016年1月1日全面放开两孩的政策实施之前的超生人员处理,待省处理规定出台后再启动,今年社会抚养费征收为0。

二是狠抓安全生产工作。落实企业安全生产主体责任,深入开展安全隐患排查治理和执法监察工作,扎实开展消防安全专项整治,始终绷紧安全生产这根弦,层层落实好安全生产责任,加强对事故多发区域、节点、行业的排查,强化执法处罚、从严处罚。全年组织安全生产排查整治行动184次,出动执法人员18645人次,检查娱乐场所59间、"三小场所"798家,辖内饮食商铺561间、仓库399间,幼儿园33间、旅馆259间、学校26间,发出责令改正通知书954份,发现隐患数1024项;完成隐患整改

1024 项,开出行政处罚共60 宗,罚款5.62 万元。全街没有发生有人员伤亡的重大安全生产事故。

三是提升队伍行政执法水平。加强"六乱"、无证烧烤、占道经营、乱摆卖的整治与管理,处理 12319 及 12345 投诉。 严查严控违法建设,全年监控辖区内私房改造 29 处,拆除历史违建 2684.2 平方米,实现"零增量,减存量";定期在市区广场、社区设置宣传平台,向广大市民宣传城管法律知识,提供法律咨询服务,受理投诉举报。

四是加强政务组织保障。2017年,根据区政务办下发的公共服务事项表,我街政务中心共进驻 49 项行政许可事项(包含行政审批一项),涵盖人社、公安、民政、房管局、计生几大部门。共有 8 个窗口开展业务服务工作,分别是民政窗、计生窗、劳保窗(2个)、居住窗、租赁备案窗(2个)、咨询窗,共计服务人数 14613人,评价数量 14272个,满意率百分之百,综合受理平台录入件数 12087件,平台使用录入率达到 84%。受理办结业务数量 14613件,办结率百分之百。居住证窗口受理补办居住证业务,收费共计 5800元。租赁备案窗口全年代征出租屋税收共计 8507153.28元。全年中心获得群众表扬信共计 5 封,收到群众锦旗共 1 面。

(四)加大监督力度,确保执法合法

在执法监督方面,我街道遵循有法可依、有法必依、执法必严、违法必究的原则,通过自觉接受人大代表、政协委

员及社会各界、相关部门和新闻媒体的监督,定期开展纪律 教育学习月活动,促进依法行政工作。

(五) 进一步开展行政执法工作

一年来,我们虽然在依法治街方面做了大量工作,但随着经济社会快速发展,居民群众法律意识、维权意识和民主意识日益提高,对依法行政提出了更高要求。对此,我街将认真总结,深入研究,实事求是,采取对策在2018年寻找新时期行政执法工作的新方法,规范行政执法行为,健全规章制度,强化监督管理,开展以不断提高执法质量和执法水平为主导的培训工作。